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H DEVOIR N°1 : DEVOIR DE PHYSIQUE-CHIMIE “
» Deux solides S1 et Sz sont animés chacun d'un mouvem

EXERCICE 1 (10 points)
4 leurs mouvements dans le repére(0 ; 1). Le solide 51 se
0'. it '

I 2

ent rectiligne uniformément varié. On étudie
déplace de O' vers A et Sz se déplace de Avers

Données : 0'A=160m ; 0'0=14,4m

origines des espaces: le pomt 0

origine des dates : l'instant oll'S; passe par Mo.

1. Le solide S1 est mis en mouvement au point 0’ Alinstant t= 0s, il est au point Mo d'abscisse Xoavec
la vitesse \ o. Dans le tableau ci-dessaus, on donne pour différentes dates t, les abscisses Xi des

}J\.-.al\.lu s ¥ li cor respoﬂuant”\

[nstantt(s) !0 8 16

Position Mo M1 Ma |
Xi(m) V [Xo=-8 Y =112 | %=432 |

1.1, Détermine layitesse Vo de S1 lorsqu'il passe par Mo et son accélération a.
1.2. En déduis les équations horaires du mouvement de S1.
2. &ii¥isecondes {s) apresle dcp’l de Sy, le solide Szest lancé au point A avec un ve
de valeur Vg="101Ts =+ pq ]é}-{la’t le point Mzavec une vitesse nulle. /‘ =
ol Détermine 'accélération a' deSs.
2.2. Reproduis la figurel et represent

fchelle : 1cm représente 5 m.s™ 1 6t 1 cm représente 0,25 m.s
2.3. Au point A, précise si Je mouvement de Sz est accéléré ou décéléré. Justifie la réponse.

9.4. Etablis les équations horaires du mouvement du solide Sz.

2.5. Montre que S et Sz ne se rencontrent pas lors de la montée de Sz.

Le solide Sz rebrousse chemin Jorsqu'il atteint le point le plus haut de sa trajec
accélération. A la date tc, Les solides S; et Sz se rencontrent au point C.

3 1. Calcule le temps tc de la rencontre.
3.2. En déduis I'abscisse Xc du point C.

cteur vitesse VA
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V, et le vecteur accélération@’.

e au point A le vecteur vitesse
-2

toire avec laméme
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1. Lacombustion compléte d'un hydrocarbure A non cyclique « ¢ formule brute C,H,, produ. 17 6 g de
dioxyde de carbone et 7,2 g d'eau.
1.1. Exprime la masse molaire Ma de ce composé en fonction dz x et y.
1.2. Ecris I'équation-bilan de cette combustion.
1.3. Etablis la relation entre x et y.
1.4. En déduis la formule brute du composé sachant que sa mzsse molaire est My = 56 g.mol™".
2. Deux alcools saturés B et C, isoméres, ont pour masse molairs M=74 g.mol™!. Chauffés sur I'alumine vers
450°C, ils conduisent au méme hydrocarbure A.
2.1. Détermine la formule brute des alcoolsB et ¢ : '
2.2. Ecris les formules semi-développées des alcools, nomme-les et précise leur classe. Gii ) (fé‘i' 4 C‘L"ﬁhi
2.3. Ecris la formule semi-développée et le nom du composé A.
2.4. Ecris I'équation bilan de I'obtention de A (avec les formules semi-développées).
3. Pour identifier les produits les alcools Bet €, on procéde aleur oxydation ménagée.
* Le composé B ne donne aucune réaction avec les oxydants usuels ; y
+ Lecomposé  réagitavec le dichromate de potassium en milieu acide. Le composé D résultant de cette
réaction donne un précipité jaune avec la 2,4 —~ D. N. P. H et réagit avec la liqueur de Fehling.
3.1. En déduis la formule semi-développée et le nom du compesé B.
3.2. Donne I fonction chimique, la formule semi-développée el le nom du composé D.
3.3. En déduis la formule semi-développée et le nom du composé C. :
3.4. Ecris I'équation-bilan de 'oxydation de £ par le dichromate de potassium en milieu acide {avec les
formules semi-développées).
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On donne les masses molaires (en g.mol™): M(L)y="12; M{i) = 1; M{0) = 16
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